综

《烽烟三国》

"刘关张"与观众互动增强体验感

新闻报料:54245424

邮箱:476305289@qq.com

本报讯(记者张耀升彭群英)国庆假期,忠县大型山水实景 演艺剧《烽烟三国》不仅以震撼视听盛宴吸引八方游客,更推出 主演互动专属福利——刘备、关羽、张飞主职演员及武士阵容走 出舞台,与观众近距离交流互动,让"忠义三国"从视听体验延伸

进入忠县《烽烟三国》景区,身着古装的主演团队引得游客拍照 打卡,体验感与趣味性直接拉满。随着观演时间临近,游客有序走 进观演区,感受大型山水实景演艺《烽烟三国》的震撼与魅力。

今年国庆,景区在原有演出基础上升级互动体验,演出前后, 游客可在景区步道、文化展区等偶遇身着古装的主演团队,"义薄 云天"的关羽手持青龙偃月刀亮相,"宽厚仁厚"的刘备与"勇猛豪 迈"的张飞再现兄弟情深,游客可上前合影留念、请教三国历史, 沉浸式感受英雄风采。此外,景区还保留了射箭、骑马等传统互 动项目,让游客在与演员的交流中深化对三国文化的理解。

皇华城考古遗址公园 上演《忠勇皇华》文旅体验再升级

本报讯(记者刘超聂治彬)10月1日,皇华城考古遗址公园 推出情景剧《忠勇皇华》,让沉睡的历史"活"起来,为游客带来穿 越时空的文旅新体验。

情景剧《忠勇皇华》以南宋末年马堃将军固守皇华城、铁血 殉国的真实历史为蓝本,在宋元山城防御体系中唯一的孤岛型 城址上,重现了军民同心抵御元军的壮阔场景。

演出现场,演员们身披铠甲、手持兵器、奋勇拼杀,城楼上旌 旗猎猎,礌石道具从城墙滚落,将观众拉回700多年前的烽火岁 月,展现出当年守城将士的忠勇精神。"演出很震撼,让我感到皇 华城不仅是遗址,更是忠义精神的传承地。"游客张锦龙说。

皇华城考古遗址公园是首批长江国家文化公园(重庆段)重 点项目之一,集岛与城、自然生态与文化遗产为一体。目前,已 出土各类文物标本3000余件(套),历史文化底蕴深厚。同时,兼 具水、陆、消落带湿地三种生态系统特征,自然风光独特秀美。

双节期间,皇华城考古遗址公园还推出汉服巡游、国风集市等 丰富的互动体验,为游客打造一场可看、可玩、可感的文旅盛宴。

李家院子 打糍粑庆中秋 传统民俗引客来

本报讯(记者彭群英张耀升)中秋佳节, 阖家团圆。10月6 日,李家院子内热闹非凡,一场充满乡土气息的打糍粑活动在这 里温馨上演。游客们亲手参与,体验传统民俗的独特魅力,在欢 声笑语中共享团圆之乐。

活动现场,石臼、木槌准备就绪。蒸熟的糯米倒入石臼中热 气腾腾,香气扑鼻。在工作人员指导下,游客们挽起袖子,两人 一组,你一槌我一槌地轮番上阵。随着糯米逐渐变得软糯Q弹, 现场的加油声、欢笑声此起彼伏,节日氛围十分浓厚。

"看着糯米在自己手中慢慢变成糍粑,再蘸上黄豆粉和红糖 吃,感觉特别香甜,一下子就找回了小时候过节的感觉,这就是 家的味道。"来自成都的商女士与家人一起体验打糍粑,她一边 擦汗一边笑道。

据李家院子负责人介绍,举办此次打糍粑活动,让游客在互 动体验中感受传统文化的魅力,通过动手体验和品尝美食,传承 和弘扬中秋传统民俗文化。

忠州巷子

长桌宴热闹开席

本报讯(记者田华平)"开席喽!"10月1日中午12时,当热气 腾腾的九大碗从蒸笼里端出来后,忠州巷子一年一度的长桌宴 拉开帷幕

古朴的忠州巷子里,五星红旗在秋阳照射下更加鲜艳,50张长 桌沿着青石板路蜿蜒排开,市民和游客围在桌边,开心地细细品 尝蒸牛肉、蒸排骨、蒸扣肉等传统美食。喜气、香气、人气,为忠州 巷子增添了浓浓的烟火气。

今年国庆期间,忠州巷子同期开展第四届城市生活艺术季,长 桌宴、情景剧表演、白居易中秋诗会、星光集市等文体商旅活动。

150.12 万人次游忠州

(上接第一版)23.12%。

假日期间,石宝寨景区凭借"江中盆景"的独特景观与深厚 的历史文化底蕴,成为三峡游打卡的热门地,景区客流量持续攀 升。皇华城考古遗址公园推出情景剧《忠勇皇华》,让沉睡的历 史"活"起来,为游客带来穿越时空的文旅新体验。橘若·忠州渡 游人如织,亲子游、休闲游成主流,众多游人前往休闲游玩,感受 江畔盛景和秋日风光。忠州巷子每天表演一场沉浸式情景剧 《刺史出巡》,同时还摆出100桌的长桌宴,同期开展第四届城市 生活艺术季、白居易中秋诗会、星光集市等文体商旅活动,深受 市民和游客的青睐。

假日期间,忠县深度整合"百里临江画廊"沿线资源,精心策 划了"文脉忠州·国潮盛典""趣游忠州·尽享其忠""动感忠州·活 力无限""爱尚忠州·悦享生活"等文、体、旅、商四大主题活动。 同时,针对不同游客需求,精心设计了"一日瞰尽忠州韵""两日 漫品忠州味""三日沉醉烟火气"等8条旅游线路,开通"循环运 行、一票通享"旅游专线,并推出门票优惠套票、打卡有礼等多项 惠民政策,确保游客"吃住行游购娱"更省心、更舒心、更开心。

(上接第一版)也是满足全县人民对美好生活向往的必由之路。

回顾过往,忠县城市建设取得了显著成就,实现了从地级市管 辖到直辖市直管、从内陆腹地到库区开放前沿、从国家级贫困县 到全市大区大县的巨大跃迁。特别是近年来以忠州渡、忠义广 场、临江公园、电竞公园、李家院子、忠石沿江旅游公路以及重庆 数字产业职业技术学院等一大批节点工程、功能项目建成投用为 标志,历史性地实现了"百里临江画廊"基本成形,为"三峡留城。 忠义之州"注入了强劲动力活力,城市建设取得里程碑式的突 破。县委十五届八次全会精神,将指引我们立足新起点,开启城 市高质量发展的新篇章。全县各级党组织和广大党员干部要迅速 把思想和行动统一到全会精神上来,以"牢记嘱托、唯实争先"的 奋斗姿态,围绕县委"1116"总体工作思路,凝聚起高水平建设现 代化人民城市的磅礴力量,确保全会各项部署落地生根、开花结 果,为全市打造超大城市现代化治理示范区贡献忠县力量。

国庆中秋长假盘点

橘若·忠州渡成新宠

国庆中秋假期吸引市民和游客近40万人次

本报记者 伯华

10月6日晚,中秋之夜,皓月当 空。虽已时至21点,但位于忠县长江 之滨的"橘若·忠州渡"依旧灯火璀璨, 游人如织。一阵阵江风徐徐吹来,映 照着月光的长江江面泛起阵阵涟漪。

"这里有吃的,有玩的,风景又美, 真是个好地方。"来自湖北省宜昌市的 游客张暮云一家坐在江边的咖啡厅惬 意地品茗赏月。他们的身后,不时传 来孩童们在小火车上的欢快笑声。

国庆节前正式开园的"橘若·忠州 渡"是一座大型儿童乐园。今年国庆、 中秋双节期间迎来客流爆棚的盛况, 日均吸引近5万人次前来打卡。截至

8日晚,已接待游客近40万人次,成为 三峡库区文旅业新地标。

"真没想到,一个县城能有这么好 玩的地方,关键就在风景优美的长江 边,感觉非常惬意!"来自山西省的游 客陈万忠看着孙子、孙女在游乐区嬉 笑奔跑,感慨道。陈万忠说,他这次是 跟着儿子一家来忠县走亲戚,原本没 抱太大期待,没想到橘若·忠州渡给了 他一个大大的惊喜。

家住"橘若·忠州渡"附近的忠县居 民王维明说,"橘若·忠州渡"的娱乐设 施和玩具又多又漂亮,让喜欢玩手机 和电脑的孩子们,几乎天天往这里跑,

直到玩得精疲力尽才回家。"政府真给 大家办了件好事,孩子的成长会更健 康了。"他说。

"橘若·忠州渡"临江依山而建,占 地约21.7万平方米,是忠县"百里临江 画廊"的重要节点,位于忠县漕溪河片 区,深度融合忠县滨江生态资源和地 域文化特色,将无动力儿童乐园、咖啡 厅、江岸书城、萌宠乐园、网红露营打 卡等多元业态有机串联,致力于打造 集休闲娱乐、文化体验、社交打卡、亲 子游玩于一体的综合性网红公园,能 够满足不同年龄段孩子的游玩需求。

"以前旅游主要依托传统景区,方

式是观赏为主,显得很单一,对游客的 吸引力不够。如今'橘若·忠州渡'以 游客亲身体验为主,是忠县旅游业发 展的转型升级。"县文旅委相关负责人 介绍,双节期间,橘若·忠州渡还与石 宝寨、白公祠等景区联动,推出了"一 日游""两日游"精品旅游线路。游客 可以上午在石宝寨感受古建筑的魅 力,下午到橘若·忠州渡陪孩子尽情玩 乐,晚上再到长江边欣赏夜景、品尝忠 县特色美食。这种"文旅+亲子"的融 合模式,不仅丰富了忠县的旅游产品 供给,也为当地全域旅游发展注入了

忠义广场成市民和游客必到"打卡"地

"前段时间只是在忠县融媒体中心 的视频上见过忠义广场,没想到这次回 来现场感受,竟是如此大气、震撼!"中 秋之夜,从成都回忠县过节的丁国明漫 步在忠义广场,不禁连连称赞

国庆中秋双节期间,忠义广场这座 刚刚亮相的城市地标,以其磅礴的气 势、深厚的文化底蕴和绚丽的夜景,成 为市民和游客必到的"打卡"地。8天 长假中的每个夜晚,广场上人头攒动, 欢声笑语此起彼伏,处处洋溢着"家国 共庆,人月两圆"的喜庆氛围。

"以前过节想逛逛,城里真找不出 几个特别值得一去的地方。现在好了, 亲戚朋友一来,我首先就带到忠义广场 来!"家住县城红星社区的市民王先生 一边给客人拍照,一边自豪地说。

"确实确实,以前有客人来了我一 般往临江公园带,现在有了忠义广场和 忠州渡,瞬间就让我觉得忠县能拿得出

手的地方增多了!"家住丽江花园小区 的陶女士,正给自己的亲戚介绍广场建 成之前的模样,"原先这里是个污水处 理厂,站在这个地方根本看不到江面, 你们看现在的视野多开阔。'

王先生和陶女士的话,说到了很多 忠县人的心坎里。忠义广场的建成,不 仅仅让市民多了一个散步遛弯的地方, 更彻底提升了城市的气质,让忠州这座 千年古城,终于有了一个配得上它名号 的"城市客厅"。

当夜幕降临,灯光璀璨,临江而立 的"忠江月"景观雕塑便成为最耀眼的 明星。它如同一轮自江面升起的皎洁 明月,与夜空中的玉盘遥相呼应,诗意

"爸爸快看! 地上也有个月亮!"一 小孩手指"忠江月"呼喊。"嗯。看见 了。"带着孩子赏月的李红忠不禁感叹, "中秋夜,一边看着天上的真月亮,一边

和这个'忠江月'合影,顺便给孩子讲讲 '忠'文化和团圆的故事,感觉这个节过 得特别有意义。"

广场中央,巍然屹立的"忠义鼎"则 展现出忠县厚重的气质。这座巨型的红 色青铜鼎造型雕塑,古朴庄严,述说着历 史的沧桑,散发着令人敬畏的力量。

从重庆主城回家过节的张女士在鼎 前驻足良久,她动情地说:"站在这里, 心里头自然而然就升起一股自豪感。 这个鼎,让我们的'忠'文化变成看得 见、摸得着的实物了。它像是在提醒每 一个忠县人,我们的根和魂就是'忠', 忠于国家、忠于人民、尽忠职守、忠诚无 私,这是刻在我们骨子里的精神。"她认 为,这座鼎,已超越了一个景观的范畴, 它是一座精神的丰碑,让市民在休闲中 感受到文化的熏陶和精神的洗礼。

沿着广场漫步,那一面镌刻着《忠州 赋》的文化石墙,像一本摊开的史书,默 默讲述着这片土地上千百年的风霜与 辉煌。名人长廊里,通过雕塑和文字展 示,记录了21位在忠县历史与文化中 具有深远影响的名人,激励着大家传承 忠义精神。

对着手机屏幕向粉丝们自豪地介绍着 家乡的美:"咱们忠县现在是越来越有 大城市的范儿了! 环境这么美,文化味 儿这么足,住在这里,幸福感真的提升 了一大截!"

不远处,一位正在直播的本地网红

"这几年每次回来都有不同的感 受,真是一年一变样,一年比一年漂

"这些实事办到了我们心坎上。"

"忠州渡和忠义广场修好后,忠县 的城市格局一下子就打开了。说忠县 是库区最美的县城也不为过。"

临江一边的围栏前,几个市民靠着 栏杆热烈地交流着……

忠县举办第十二届白居易中秋诗会

本报讯(记者田华平)同赏中秋 月,共抒忠州情。10月6日晚,忠县第 十二届白居易中秋诗会在忠州巷子精 彩上演。

夜幕低垂,忠州巷子东门广场流

光溢彩,人头攒动。诗会现场,身着起,全场演员与市民、游客齐声歌唱, 汉服的女子演示传统的中秋拜月习俗 后,古典舞、以诗会友、独唱等节目轮 番上演,展现了忠县的人文风情和历 史底蕴。当《我和我的祖国》旋律响

阵阵声浪穿透夜空。现场还展示了剪 纸、朽木虫雕等忠县非遗文化作品。

1200多年前,唐代诗人白居易曾 任忠州刺史,并留下了百余首吟咏忠

州的诗篇。如今,忠县每年举办一届 "白居易中秋诗会",将其作为品牌文 艺活动持续开展,旨在以诗为媒,弘 扬传统文化,缅怀贤明刺史,唱响文 旅品牌。

锐意进取 实干争先 加快建设创新宜居美丽韧性文明智慧的现代化人民城市

(上接第一版)整治。五是要深化城市 环境综合治理,积极推动㽏井河等市级 幸福河湖建设,序时启动悦珑湾等岸线 环境综合整治。同时教育引导水利系 统党员干部自觉抵制违法建设,全力落 实"八进八行",争做懂城市、爱城市、 建城市、为城市的忠诚战士。

县残联党组书记、理事长易会表 示,县残联将把握新时代城市发展的新 特征新要求,推动残疾人工作与城市化 建设同频共振,确保残疾人平等参与城 市建设、共享发展成果的权利。一是持 续推进无障碍环境建设,破除残疾人参 与城市生活障碍。充分发挥县无障碍 环境建设督导员作用,推进公共场所、 道路交通、居住小区等无障碍环境建 设,为残疾人出行、参与社会活动创造 更便利条件。二是健全完善残疾人社 会保障体系,筑牢民生安全网。落实残 疾人免费(优惠)乘坐公交车政策,打造 "渝馨家园"高品质生活阵地,提升残疾 人幸福感。三是创新无障碍社会服务, 打造便利新场景。深化残疾人服务"一 件事一次办"集成改革,构建便捷高效 的服务体系,为残疾人提供语音、文字 提示等信息交流服务、优先服务和辅助 性服务,推动服务向精准化、专业化迈

忠县数字化城市运行和治理中心 主任蒋道寅表示,全会为打造高能级城 市运行和治理智能中枢指明了方向。 县治理中心将全面贯彻落实全会精神, 强化数字化城市运行和治理中心主轴 功能,锚定"2025年形成基本能力"目 标,以提升AI赋能能力为主线,以强化 实战实用为支撑,以完善协同高效运行 机制为重点,加快构建贯通部署、闭环 处置能力,高水平打造具有忠县辨识度 的综合应用场景,实现城市运行全息感 知、资源配置智能优化、事件处置高效

协同,全面提升各级各部门围绕主轴高 效协同的数智化治理能力,为探索超大 城市现代化新路子、高水平建设现代化 人民城市作出积极贡献。

忠县疾控中心党支部书记、主任陈 林表示,县委十五届八次全会明确了高 水平建设现代化人民城市的目标要求, 擘画了加快打造"创新之城、宜居之城、 美丽之城、韧性之城、文明之城、智慧之 城"的宏伟蓝图,"韧性"作为城市安全 的核心底色,与疾控工作使命息息相 关。县疾控中心将深入学习贯彻全会 精神,深化落实全县"1116"总体工作思 路,按照"渝东北前列、全市争先进位和 忠县辨识度"要求,以"11210"工作路径 (即锚定一个目标、制定一个规划、强化 两大建设、抓好十项重点任务),持续打 造"忠疾先锋·忠诚卫士"党建品牌,进 一步促进疾病防控与卫生监督有机融 合,加快三级疾控机构创建,全面推进 疾控事业高质量发展,全力维护人民群 众生命安全和身体健康,为加快打造三 峡库区特色中等城市特色产业集群县 域样板贡献疾控力量。

国网忠县供电公司总经理、党委副 书记谷种表示,国网忠县供电公司将全 面贯彻落实全会精神,扎实做好保供 应、强电网、优服务、惠民生等工作,不 断推进现代化人民城市高水平建设。 一是进一步推进重点项目建设和老旧 设备改造,持续做好500千伏万马线和 220千伏黄谷变电站属地工作,加快推 进石普线等重点项目和华洋商厦等老 旧小区配电网历史遗留问题改造。二 是高标准编制"十五五"电网规划,围绕 "一江两岸四片区"城市格局,做好汝 溪、新立110千伏输变电工程及黄谷 110千伏送出等电网建设项目规划工

作,确保按期开工建设。三是持续优化

用电营商环境,组合推出"提高优质服

务水平、构建业扩服务新模式、优化新 兴业务接网服务"三大举措,支撑"2+ 4"现代制造业集群高质量发展。四是 改善农村供电质量,开展农村配网低电 压配电台区、高故障线路治理,加快农 网线路联络工程改造,补齐农村配电网 结构短板,赋能巴渝和美乡村建设。

乌杨街道党工委书记何国辉表示, 乌杨街道将以深入贯彻此次会议精神 为契机,按照会议提出的人民城市建设 "六个新"要求,着力加强场镇治理、管 理,承接好"一江两岸四片区"城市发展 布局,推进新型城镇化建设。具体将实 施完成乌杨新区体育公园、农贸市场、 滨江休闲公园、老旧小区改造、606路公 交站台规范化建设、"九小"空间品质提 升等一批事关群众切身利益的场镇基 础设施建设。不断完善场镇功能、效 用,持续扮靓乌杨新区颜质、品质,丰富 业态、改善生态,提升群众幸福感、获得 感,为全县早日实现"双千亿""双50" 目标探索乌杨模式、贡献乌杨力量。

新生街道党工委书记袁忠明表示, 新生街道作为"一江两岸四片区"中的 临港新城重要承载地,深感任务艰巨、 责任重大,必须久久为功、持续发力, 推动各项工作的高效落实。一要突出 提档升级,抓好重点工作。加强规划 布局,策划实施一批项目,重点围绕临 港新城和"百里临江画廊"等规划,争 取配套完善交通、环境治理等基础设 施建设。培育特色产业,集聚宜业宜 游人气,重点围绕新生港物流产业园 和天池猫耳山农文旅产业发展等,大 力招商和服务发展一二三融合产业。 二要强化运营治理,提升宜居功能品 质,维护城乡良好环境和秩序,不断消 除不安全不稳定因素,保障一方平安 和谐。三要突出党建统领,抓好责任 落实,不断激发党员干部干事创业和 一方群众内生发展的动力活力。

新立镇党委书记秦华军说,全会聚 焦推动城市高质量发展主题,系统精 准部署了我县城市工作的路线图、任 务书、时间表。新立镇干部群众将进 一步统一思想、统一意志、统一行动, 认真贯彻落实全会精神,突出特色因 地制宜,加快建设柑橘小镇。一是要 提升镇容镇貌,高水平推进美丽城镇 建设,精心打造高速出口、场口、"橘 马"赛道节点,完善柑橘廊道、蔷薇廊 道,建设多功能的特色农贸市场、特色 街区。二是要提质巴渝新村,突出功 能美、环境美、风貌美、产业美、治理 美,示范打造桂花村,以点带面共建巴 渝和美村景。三是要提速文旅融合, 进一步挖掘激活三峡橘乡田园综合体 潜力,完善公共服务与基础设施,持续 办好"橘马"赛事,推动农文旅深度融 合,实现以业兴园、以园促游,有效促 进"两山"实践基地高颜值与高价值双 向奔赴。

拔山镇党委书记成钧表示,拔山镇 将认真贯彻落实全会精神,紧紧围绕县 委"1116"总体工作思路,锚定"忠县前 列、拔山辨识度"目标导向,增强中心镇 连城带乡功能,实干实绩实效推动新型 城镇化高质量发展。一是狠抓创新驱 动。扩容扩量"粮油高产示范带""农光 互补生态链"等特色,依托"金河十二 坊"区域品牌,做大做强"电商直播", 蓬勃新质生产力。二是狠抓品质品 位。提能升级商贸中心镇、公共文化服 务示范镇,提速优化阿金河乡村公园, 加快建设"15分钟高品质生活服务 圈",促进宜居宜业。三是狠抓数治智 治。深入推进数字重庆建设,用好用活 "风险一张图"防灾减灾,落细落实"一 单一书一台账"安全生产,全时全域全 量做好风险防范应对,确保平安稳定。